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TB141-E – Introductie in Energie & Industriesystemen 

Oefententamen 2 – deel met korte open vragen 2016 - uitwerking 
Noot: het tweede tentamen bevat ook deel integrerende open vragen. Deze zijn niet 
opgenomen in dit oefententamen, maar zijn te oefenen met het oefententamen 2 uit 2014 en de 
tentamens 2 uit 2014 en 2015. 

1. Vlam van gasverbrandingsapparatuur kan uitgaan; als beveiliging ontbreekt blijft 

gastoevoer open en kan zich aardgas ophopen in de ruimte, dus brand/explosiegevaar; 

gebrekkige ventilatie binnenshuis vergroot het risico 

2. Kooldioxide in ongebruikelijk hoge concentratie 

3. Atmosferische druk 

4. Natural Gas Liquids ofwel de condenseerbare fractie hogere koolwaterstoffen uit 

aardgas) 

5. De kleine gasvelden op land en op het Nederlandse continentaal plat worden met 

voorrang uitgeput om de balansfunctie van het Slochterenveld zo lang mogelijk te 

kunnen handhaven 

6. H-gas uit kleine velden, Rusland en LNG wordt gemengd met L-gas en/of met stikstof 

7. Door gebruik te maken van gasopslag; in de winter worden de gasvoorraden in 

zoutcavernes en lege aardgasvelden aangesproken. 

8. Verdroging, bodemdaling, zoute kwel 

9. Freatisch grondwater is altijd aeroob. Artetisch grondwater is licht tot diep anaeroob. 

Artetisch grondwater kan producten van anaerobe bacteriën bevatten, zoals 

zwavelverbindingen en mangaan. Artetisch grondwater moet daarom bijna altijd dieper 

gezuiverd worden en in elk geval intensief belucht. 

10. Chemische industrie 

11. Omdat de concentraties van verontreinigingen te hoog worden. 

12. Voor grondwaterbedrijven is dat geen probleem; die putten uit de grondwatervoorraad. 

Oppervlaktewaterbedrijvenmoeten wel voorzieningen treffen; die maken gebruik van 

ruwwateropslag in spaarbekkens zoals in de Biesbosch 

13. Bacteriën leveren een groot risico voor de volksgezondheid; eutrofiëring/overbemesting 

van oppervlaktewater. Dit levert overmatige algengroei en vissterfte tot gevolg. 

14. Het rioleringssysteem voert alleen afvalwater van huishoudens en bedrijven af; 

hemelwater wordt apart opgevangen en zo volledig mogelijk benut in de natuur; een 

tijdelijk overschot wordt gescheiden van het afvalwater afgevoerd naar het 

oppervlaktewater 

15. De microbiologische kwaliteitsparameters 

16. Vanwege de overgang naar grootschalige productie, die grootschalige aanvoer van 

grondstoffen en kolen noodzakelijk maakte en de afzet van grote volumes producten. 

17. Microfiltratie, omgekeerde osmose en UV-desinfectie 

18. Materiaalintensiteit wordt uitgedrukt in kg per euro en staat voor het gewicht (in kg) van 

het materiaal dat nodig is per euro toegevoegde waarde die door die bedrijfstak wordt 

gegenereerd 

19. Voor veel reststromen, onder meer restwarmte, is fysieke nabijheid een voorwaarde voor 

rendabele benutting; dat verklaart waarom er op sommige locatie een grote concentratie 

van nauw verbonden bedrijven is ontstaan 
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20. In de voedings- en genotmiddelenindustrie gaat het veelal om biomassa als grondstoffen, 

waarbij relatief veel ‘afval’ verwijderd moet worden voor de productbereiding. In de 

chemische industrie wordt verhoudingsgewijs een groter deel van de grondstoffen 

omgezet in gewenste producten. 

21. Niets 

22. Oppervlaktewater, grondwater, leidingwater. 

23. Methaan en lachgas 

24. In de orde van 8000 tot 8500 kg 

25. Drogen; zouten; suiker toevoegen; UV behandeling; conserveermiddelen toevoegen 

26. Restwarmte is geen primair product en er is dus altijd kans op staking van de levering als 

de markt voor het primaire product van de leveringsinstallatie wegvalt 

27. Bij het kritische punt kan CO2 voorkomen in vloeibare toestand, gasvormige toestand of 

superkritische toestand. Bij temperaturen en drukken boven het kritische punt kan alleen 

superkritisch CO2 voorkomen. 

28. Superkritisch CO2 lijkt in zijn stromingseigenschappen meer op gasvormig dan op 

vloeibaar CO2, superkritisch CO2 heeft geen oppervlaktespanning en een veel lagere 

viscositeit dan vloeibaar CO2 

29. Voor relatief korte afstanden ligt transport als gecomprimeerd gas voor de hand, ook al 

heeft dat een grotere stromingsweerstand dan superkritisch CO2, de hogere 

compressiekosten voor transport in superkritische toestand worden over die korte 

afstand niet gecompenseerd door de lagere stromingsweerstand van superkritisch CO2 

30. Bij de heersende druk, in de orde van enkele honderden atmosfeer, en de hoge 

temperatuur in het formatiegesteente zal CO2 in superkritische toestand zijn 

31. Niet in de concentratie waarin het voorkomt in de atmosfeer, enkele honderdsten van 

een procent, maar wel in concentraties van procenten. De publieke grenswaarde voor 

beroepsmatige blootstelling is vastgesteld op 0,5 volume% CO2 

32. Met prijsprikkels kan de vraag van consumenten beter aan het beschikbare aanbod 

worden afgesteld. 

33. Biogas is elke gassoort van hernieuwbare bronnen. Groen gas is biogas dat is opgewerkt 

tot G-gas kwaliteit.  

34. Bij de aanname van een efficiency van elektriciteit van 50%, geeft dit een ketenefficiency 

van 50% * 85% = 44%. Een benzineauto heeft een efficiency van 35% en blijft dus lager. 

Dus zou het om een vooruitgang gaan. 


